

## 汇资本之泉 润创新之苗 展产业之翼

第三届南通投资大会资本赋能与产业创新融合发展专场活动举行

本报讯(记者王玮丽)昨天下午,第三届南通投资大会资本赋能与产业创新融合发展专场活动举行。市委常委、常务副市长王晓斌出席活动并致辞。

据悉,自2022年首届南通投资大会举办以来,已有近500家知名投资机构、金融机构走进南通,促成33个项目成功落户、近200亿元基金投资布局,“万事好通·南通好投”品牌效应愈发彰显。

王晓斌在致辞时说,本次专场活动以“资润江海 通达未来”为主题,

旨在以基金为纽带,链接资本、创新、管理、市场等多项资源,为基金、基金管理人、项目等搭建合作平台,推动产业更高质量发展。他期待各位投资人持续关注南通、布局南通,在南通收获价值提升、实现能级跃升,希望各位企业家进一步加强与投资机构的深度对接,借力资本做大做强。南通将持续用好用活现有基金资源,加大战略性新兴产业基金支持力度,加快新领域新赛道基金布局,坚定不移将“万事好通”营商环境品牌、“南通好投”投资服务品牌打得更响、擦得更亮。

通州湾船舶海工产业升级

## 润洲10-3西自安装生产平台项目开工

本报讯(记者吴霄云)昨天,润洲10-3油田西区自安装生产处理平台项目船体建造在芜湖船厂南通生产基地开工。这一项目标志着润洲10-3油田西区开发迈出关键步伐,为通州湾船舶海工产品进军大型海工市场开启新的篇章。

作为润洲10-3油田西区开发的重要组成部分,润洲10-3西自安装生产处理平台具备油气水处理、原油商业计量及外输等多重功能,设计使用年限长达25年,最大作业水深达45米,自持力为14天,并已入级中国船级社。其作业能力将达到国际先进水平,实现高度集成化和数字化,建成后将极大提升

润洲10-3油田的开发效率。

芜湖船厂南通生产基地是通州湾高端装备产业园的领头企业之一。作为安徽省规模最大、现代化程度最高的国有造船企业,芜湖造船厂以持续的技术创新实现了在化学品船、工程船、多用途船三大细分领域的领先地位。

今年以来,通州湾示范区以江苏新出海口的使命定位,积极融入长江口产业创新绿色发展协同区建设,全力以赴抓实项目、培优产业、做大总量。今年1—9月,示范区规上工业增加值预计增长25%,固定资产投资增长37.6%,新签约项目总投资超700亿元,新开工亿元以上项目31个、竣工32个,当前在建工业项目61个、总投资超千亿元。

## 京东航空优化航班助力跨境电商发展 打造货运“速度”与“激情”

本报讯(记者徐爱银 通讯员徐艳梅 易伶俐)19日,一架载满货物的B737-800全货机从南通机场直上云霄,飞往仁川。今年6月,江苏京东货运航空公司有限公司开通南通=仁川航线,每周二、四、六各一班,这也是中国外运在南通打通的第一条空中通道。以往长三角出口韩国货物,海运运输需要3天左右时间,该航线将运输时间缩短至两个小时,大大提高了运输时效性。

京东航空主要经营国内(含港澳台)、国际航空货邮运输业务,由京东集团和南通机场集团共同出资成立,是江苏省唯一一家本土货运航空公司。自2019年落户通州区兴东街道以来,京东航空以兴东国际机场为主运营基地,快马加鞭,书写着货运“速度”与“激情”,2022年10月即进入常态化运营。

运营以来,公司加快航线开发,强化货源组织,加大运力调配,目前在册7架全货机,共运营22条航线,其中国际定期包机航线11条、国内定期包机航线8条、季节性临时包机航线3条。今年,京东航空新增了南通=仁川等8条国际定期包机航线,将航线网络延伸

到了韩国、越南、菲律宾、孟加拉国、泰国等国家,另外还新增3条国内定期包机航线。

现阶段,跨境电商货物已成为我国重要的空运货源,据了解,目前全球空运总量的20%为跨境电商货物,预计到2027年,这一比例将增长至30%。京东航空自运营以来,不断增强跨境电商货物承运比例,为跨境电商新业态发展提供支撑。

京东航空商务总监郑韵雯介绍,京东航空目前承运的跨境电商货物占总货源的30%~40%,较去年同期增长10%,主要运往韩国、菲律宾、泰国等地。自正式运营以来,京东航空已完成货邮运输量8.2万吨,营运里程1093.4万公里,其中今年1—9月就已完成货邮运输量4.5万吨,营运里程658.3万公里,同期,738客体货机平均利用率6.10小时,处于行业领先水平。

进入四季度,京东航空将加密现有国内三大经济板块、东南亚航线、韩国航线,新开日本方向航线,至年底,基本建成一个较为完善的国内及国际周边航线网络,机队规模达到10架,进入国内中型货运航空公司行列,预计今年全年可完成货邮运输量6.7万吨,营运里程955.8万公里。

## 携手“独角兽”,协同发展谋未来

(上接A1版)

### 建设华东区总部及“四中心一基地”

4月17日,北京海博思创华东区域总部及“四中心一基地”项目正式签约。该项目落户启东高新技术产业开发区,总投资40亿元。

据了解,项目总体规划用地300亩,分两期建设,项目一期将建设多条先进的生产线,包括模组、Pack、集装箱自动装配线等。新建生产车间、材料仓库、辅房、配电室、综合行政楼、综合测试楼、餐厅、宿舍楼、安全测试楼等共79000平方米,主要产品为储能系统,年产能达10GW·h。

作为国内少数具备完整储能系统软硬件自主研发能力的企业之一,海博思创始终坚持“赋能绿色能源,共创零碳生态”的使命,未来将把基地打造为绿色工厂、零碳工厂、数智化工厂。基地规划接入绿电,并在园区内配置“光伏+储能”系统解决方案,通过绿色能源应用及智慧能源管理,实现零碳工厂目标。

作为行业的先行者,海博思创率先布局储能系统的全生命周期数智化赋能。智慧能源管理方面,园区将利用数字化手段对能源使用进行实时监控,实现智慧化的能源计量、用能分析及用能改善。未来,园区还将建设为数智化工厂,打通园区ERP、MES、WMS、APS、能源监控、人事管理等系统应用,实现无缝衔接,助力园区智能生产、智慧管理。

### 助力打造新型储能产业高地

2024年,新型储能首次被写入《政府工作报告》,相关部门陆续发布了《关于加快推动新型储能发展的指导意见》《加快构建新型电力系统行动方案(2024—2027年)》等重磅文件,为行业发展提供了有力政策保障。

本报记者 黄海

## 投资机构与企业共商资本赋能与产业创新融合发展——

# 为新质生产力发展插上资本之翼

当下的南通,产业创新蓬勃发发展,资本赋能情谊正浓。新一代信息技术等战略性新兴产业如何借资本之翼、乘资本之风,攀高逐新、做大做强?昨天举行的第三届南通投资大会资本赋能与产业创新融合发展专场活动中,众多投资机构与企业代表在深度交流中碰撞火花,共绘合作新篇。

近年来,我市新一代信息技术产业总体规模大幅提升,集聚了通富微电、捷捷微电、帝奥微、钰泰半导体、深南电路、越亚半导体、启微半导体、富创精密、中科仪等一批优质企业,形成了较为完整的产业链。

产业发展离不开资本助力。今年6月,我市申报的40亿元江苏南通新一代信息技术产业专项母基金成功入围省战新基金首批合作基金。基金将重点布局集成电路、电子元器件及材料、通信线缆、软件和

信息技术服务、电池等新一代信息技术领域,加快形成新质生产力,壮大经济发展新动能。

“基金存续期15年,其中投资期7年,退出期8年,是真正的耐心资本,与企业同成长、与科技共进步。”南通战新私募基金管理有限公司总经理薛苏明在作基金推介时介绍,子基金招募工作已于今年9月开启,力争尽快合作落地一批“募资管退”能力强、有意愿深耕江苏和南通的投资机构,同时聚焦项目,推动与各板块建立日常对接机制,定期收集筛选项目,及时跟进,通过合作子基金及直投的方式进行精准投资。

元禾璞华作为业内知名的半导体领域投资专家,历史管理基金规模超过150亿元,累计投资半导体领域项目超过200个,培育行业上市公司数十家。活动中,元禾璞华合伙人殷伯涛以“半导体创投面临的挑战与机遇”

为题分享了在该领域的投资经验和心得。

“南通的半导体产业链从封装、IDM到设计、设备零部件,涌现出一批龙头企业和创新公司,产业发展势头越来越快。”殷伯涛说,元禾控股旗下的元禾原点、元禾厚望已在南通分别设立基金,投资了20多个项目,元禾璞华也计划申请南通市战新基金的合作子基金,做一支以半导体为主的硬科技投资基金。“我们投资的很多公司的创始人都是从南通出去的,希望未来能够帮助更多南通出身的企业家、创始人投资创业。”他建议南通充分用好人才、土地资源和区位三方面的优势,与上海协同壮大产业集群,推动产业链创新链深度融合。

近年来,我市通过基金赋能产业链强链补链延链,持续壮大产业投资、创新发展两大基金集群,积极推进省战新基金落地南通,吸引了众多优质

项目、创新创业人才向南通集聚。幕帆科技就是新近落户南通的企业之一。公司专注半导体封测领域高端专用设备研发制造,今年9月已经将两个事业部搬迁至南通,重点进行晶圆贴膜、撕膜类机器和封塑机相关机器的研制,目前已正式投产。

当天,幕帆科技市场总监李波带着“高端粉末树脂先封装机”项目现场路演。“酒香也怕巷子深。希望通过这样一个平台,让更多客户和投资人了解我们的能力、我们的产品,这对公司融资乃至将来IPO上市都有积极推动作用。”李波说,选择南通,不仅是因为这里地理位置优越,有一批头部客户,更重要的是南通政府招商引资的力度大、效率高、服务好,还有很多高校可以为企业研发提供支持和服务,企业有信心和南通的半导体产业共同成长壮大。

本报记者 王玮丽

## 推动产业强链补链延链

### 南通新一代信息技术产业专项母基金发布

本报讯(记者蒋晓东 张水兰)

式,精准投向高端装备、新材料、新一代信息技术、新能源、船舶海工、高端纺织六大重点产业集群,以及生物医药、绿色环保、5G、物联网、第三代半导体等战略性新兴产业,同时前瞻布局未来空天、未来海洋、未来能源等未来产业。

中信私募作为中信集团战略投资平台中信投资控股下属的全资子公司,将依托央企在金融与实业领域的协同优势,以基金投资为纽带,构建央地深度合作的全新模式,为南通经济高质量发展提供有力支撑。

该基金汇聚中信投资控股、中信建投投资、南通市财政局、南通产控集团、月湖科创投等多方资本力量。基金计划于2024年年底成立,首期规模为30亿元。

## 「钱塘号」下线

昨天,由中铁十四局大盾构公司、装备公司和铁建重工集团联合研制的超大直径盾构机“钱塘号”在通州湾示范区中国铁建大盾构基地工厂顺利下线,将应用于新建杭州萧山机场线高速铁路隧道,该隧道是国内首条穿越钱塘江的高铁隧道。盾构机总重约4800吨,总长度达145米,装机总功率达10690千瓦,总装达到世界一流水平。

记者 许丛军摄

中铁山桥南通公司参建的两座大桥

## 斩获大奖

本报讯(记者彭军君)22日,第二十届中国土木工程詹天佑奖颁奖大会在苏州召开,中铁山桥南通公司参建的宁波梅山春晓大桥(梅山红桥)工程和新建福州至平潭铁路平潭海峡公铁大桥获詹天佑奖。

梅山春晓大桥是梅山湾上的地标性建筑,已获得詹天佑奖、李春奖、鲁班奖、国际菲迪克(FIDIC)优秀工程奖等众多国内外奖项。在梅山春晓大桥施工过程中,中铁山桥南通公司积极推进技术创新完成1项科技创新课题,发表5篇论文,授权5件发明专利和8件实用新型专利,在造桥技术上取得了新的突破。

平潭海峡公铁大桥继获得中国建设工程鲁班奖、国家优质工程金奖之后,再次获得中国土木工程詹天佑奖。中铁山桥南通公司参建平潭海峡公铁两用大桥,包括鼓屿门水道桥、元洪航道桥、大小练岛水道桥、深水高墩区非通航孔桥共4座桥梁。

沪渝蓉高铁跨南通市青年东路连续梁

## 顺利合龙

本报讯(记者彭军君 通讯员孙芳科 孙涛)昨天凌晨,经过近5个小时的连续浇筑,中铁一局沪渝蓉高铁项目南通特大桥跨青年东路连续梁顺利合龙,为后续开展架梁施工奠定了基础。

南通特大桥跨青年东路(48+80+80+48)m预应力混凝土连续梁位于220#~222#墩之间,共68个节段,上跨既有市政青年东路,道路车流量大,工期压力大、安全风险高。

该连续梁引进的国内首例ZQ80型智能造桥机为本项目亮点工程。智能造桥机采用步进控制指令,通过输入控制指令,实现一键自动智能走行及自动脱模、调模,起到“大脑”作用。与传统施工方法相比,具有稳定性、高效率、作业安全和智能控制等显著优势。

为确保连续梁顺利合龙,建设管理单位沪杭客专公司会同施工单位中铁一局项目部精心研究编制专项施工方案,在连续梁合龙段下方设置兜底设备,防止砂浆掉落至青年东路,同时,施工期间安排人员在道路上全程盯控,确保连续梁施工安全和道路交通安全;引进智能养护系统,在浇筑混凝土结束后,由智能养护系统定时洒水,确保浇筑部分始终保持在合理的湿度和温度下,有效提升施工质量。

## 创新引领 资本赋能 共绘新质生产力发展新蓝图

(上接A1版)南通“好投”“资”润江海,正着力打造投资机构竞相追逐的新热土。她表示,更高质量迈向下一个万亿,南通将继续锁定产创前沿全力开拓蓝海,发挥区位优势持续深耕沿海,融入国家战略积极策应上海,期待联手新华社、中国证券报,链接广大上市公司、投资机构,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,推动产业与资本双轮驱动,为南通产业发展注入新的活力、为国家高质量发展作出新的贡献。

中国中信股份有限公司投资总

监,中信投资控股有限公司党委书记、董事长梁惠江在致辞中说,近年来中信集团始终坚持开拓创新,走产融结合发展之路,在主动融入国家区域协调发展战略中实现自身的高质量发展。他说,中信集团与南通市一直保持着良好的战略合作关系,未来合作空间广阔,将积极发挥产融结合优势,进一步深化央地合作,为南通产业发展注入新的活力、为国家高质量发展作出新的贡献。

会上,尹艳林与中国社会科学

院大学教授、国务院原副秘书长江小涓,中国经济体制改革研究会副会长、东南大学国家发展与政策研究院院长华生,中国工程院院士潘德炉,中国工程院院士、东北大学学术委员会主任柴天佑,北京盛世宏明投资基金管理有限公司董事长姜明明,通富微电董事长、总裁石磊作主旨演讲。

中国证券报、中国上市公司协会

相关负责人,以及市领导王小红、王

晓斌、陈冬梅、童剑、凌屹参加活动。